

5部长篇小说 获本届茅盾文学奖

本报综合消息 8月20日,第八届茅盾文学奖揭晓,62名评委组成的评奖委员会经过五轮实名投票,角出5部获奖作品,分别是张炜《你在高原》、刘醒龙《天行者》、毕飞宇《推拿》、莫言《蛙》、刘震云《一句顶一万句》,其中,《你在高原》得票最多。至此,历时半年、争议不断的“茅奖”评选正式落幕。

茅盾文学奖是四年一届的中国长篇小说最高奖,评奖委员会表示,今年的茅盾文学奖将最终的荣誉给予了那些敢于直面中国现实的现实主义力作。得票最多的《你在高原》是一部450万字、体量相当于6部120回本的《红楼梦》,其写作伴随了作者张炜22年的行走。凭着“令人尊敬的疯狂的激情”,张炜以一位地质工作者的视角写出了“一位地质工作者的手记”。尽管有人调侃在这个快速消费盛行的时代,39卷本的长篇小说,也许只有极少数的读者能完整地看下来,但毫无疑问,《你在高原》此番荣登本届茅盾文学奖的榜首,体现了评委们对张炜执着于文学写作的精神的肯定。(金力维)

赵薇全家福首次曝光



赵薇一家合影

本报综合消息 8月20日凌晨,赵薇老公黄有龙秀出了自己和妻子、女儿的全家福,这也是他们一家三口的照片首次曝光,让许多网友感慨:“终于见到全家福了,好幸福的一家人!”“这一家人也太萌了!”20日凌晨零点11分,黄有龙(微博名“筑梦者之龙行天下”)在微博上秀出一家三口合照(上图)。照片中黄有龙笑得憨厚,身着吊带裙的赵薇则显得温婉贤淑,一岁多的小女儿穿着蓝色的荷叶边上衣,笑容十分可爱。网友纷纷留言表示赵薇一家看起来十分幸福,而三人各具特色的神态也让网友大赞“萌”,更有人激动地说:“萌死人不偿命啊!”

(周文韬)

锋芝通宵苦战 16小时 终达成离婚协议

本报综合消息 “锋芝婚变”风波扰攘超过3个月,终于有突破性发展。据悉,谢霆锋、张柏芝经过通宵16小时的谈判,终于就离婚达成协议,并将进入司法程序。

8月18日谢霆锋由北京回港,在律师陪同下前往张柏芝入住的阳明山庄,与张柏芝谈判。2人从下午2点开始会面,直到第二天清晨6点,经过通宵16小时谈判后,双方终就2名儿子Lucas、Quintus的抚养权及财产分配等问题达成共识,但为免节外生枝,双方协议封口,倘若任何一方泄露离婚协议内容,将要负上责任。(于娜)

快女超时 新还珠太长

湖南卫视被爆 遭广电总局重罚

广电总局颁布“限娱令”的势头似乎越来越近了。昨日有网友连续在微博上爆料称,广电总局近日“枪打出头鸟”,将湖南电视台台长欧阳常林请到了总局喝咖啡,并对湖南卫视档期中几乎所有的重头节目和电视剧提出了整改意见。这其中,观众耳熟能详的“快女”比赛、《快乐大本营》、《天天向上》以及雄霸暑期电视剧收视榜的新版《还珠格格》几乎无一幸免。这一动向也被看客们视为广电总局将推出“限娱令”的前奏。而对于这一爆炸性传闻,湖南卫视官方在接受记者采访时则选择了沉默。

网友爆湖南台台长做检讨

上周二,湖南卫视发给媒体上的文字通稿上言之凿凿“庾澄庆将以不同以往的方式加盟本周‘快女’7进6的比赛”,但昨日下午,有疑似为湖南卫视内部员工的网友“芒果金鹰阁”在网上爆料称:“庾澄庆这周不能来现场了,节目方案得全部调整。因是港台艺人,报批总局没有通过。敏感时期,上周又因为节目播出超时,台长都被叫去北京狠狠批评了一顿。以后都只能在12时45之前结束,否则要么录播,要么明年停办选秀,看来这次总局动真格了。”记者随后向湖南卫视一方求证该网友言论的真实性,湖南卫视相关负责人仅表示当晚庾澄庆确实因故将缺席“快女”,至于原因以及台长是否被批评,对方均表示“无可奉告”。

疑被其他卫视告状

据记者了解,“快女”这档在非黄金时期直播的选秀节目之所以令广电总局大为光火,主要原因是牵涉到节目的播出时间长度。早在2007年,广电总局就专门对选秀节目颁布过限令,其中规定“各省级、副省级电视台上星频道举办、播出群众参与的选拔类活动原则上每年不超过一项,每项活动播出时间不超过两个月,播出场次不超过10场,不得在黄金时段播出,每场播出时间不超过90分钟”。但今年“快女”第一场上星直播的比赛就从22:30播到了次日00:45,超时近一个小时,在那场比赛之后广电总局就接到了投诉,不仅投诉“快女”超时,还投诉其“早播”,因为没到22:30,“快女”一般就开始播出比赛的VCR了。于是广电总局曾对“快女”比赛提出过警告。之后第二场上星播出的比赛,由于“快女”一方严格控制比赛时间,比赛中率先晋级的苏妙玲、刘忻、段林希等人甚至当晚就唱了一首歌,比赛的精彩程度也因此大打折扣。这令一心打破“选秀已死”论调的天娱团队不得不“顶风作案”,在第三、第四场现场直播当中再度冒犯超时,这也是湖南台台长被广电总局请去的主要原因。有“快女”团队内部工作人员甚至私下里猜测:“向广电总局告黑状的肯定是其他主要竞争卫视,他们羡慕嫉妒恨呗。”而有资深媒体人也认可这种猜测,向记者表示:“其它卫视盯得紧,大家都不斯文了,豁出去了!”

两大王牌综艺惨遭重播

广电总局的重拳还不单单砸向了“快女”,另据著名网络爆料人舞美师在微博上透露,不仅“快女”,湖南卫视另外两档王牌综艺节目《快乐大本营》和《天天向上》被广电总局勒令整改——“本周都被罚重播”。记者几经辗转才从知情人士处了解到,被罚的理由与庾澄庆未过审批就参与“快女”如出一辙,因为“‘大本营’和‘天天’的港台及国外艺人的内容全都不准播”。

有迹象表明,广电总局这一通邪火完全是冲着湖南卫视一家所发,因为在庾澄庆原定周五助阵“快女”,周六亮相浙江卫视《非同凡响》的工作计划中,《非同凡响》的部分并没有任何变动。

另外新版《还珠格格》的播出也遭到了广电总局的批评,理由是“该剧太长要瘦身”。2009年年中,广电总局曾要求在央视播出的电视剧一般不能超过30集(四大名著及其翻拍除外)。之后广电总局又将30集的限令推广到了全国。记者当时为此向多家卫视及地方台求证,得到的回复是广电总局有口头传达,但目前相关通知还没有完全下来,而且有可能与央视一样,限令属于软性执行,并没有“一刀切”。如今这个“软性”的规定,也成了广电总局指责湖南卫视“违规”的一大凭证。

(易哲)

演绎动人经典《与妻书》

许晴佟大为“穿越”爱情

本报综合消息 8月20日,由王小列导演,许晴、佟大为主演的浪漫爱情电影《与妻书》在京关机。该片取材于1911年黄花岗起义中林觉民和陈意映之间的感人爱情故事。“意映卿卿如晤,吾今以此书与汝永别矣!”100年前,24岁同盟会成员、黄花岗七十二烈士之一的林觉民在广州就义前,给妻子陈意映写的这封著名情书,因字字泣血、句句含泪的悲壮感和理想主义色彩而被誉为经典情书之一。

重温当年烈士们的爱情故事,许晴认为,影片《与妻书》不仅局限在辛亥风云中,而且是部“穿越式”的爱情片,“既有民国乱世年代的绝恋,又有今天这个时代的情爱。”

佟大为则说,《与妻书》选择“穿越”的表现方式,旨在表现两个时代的爱情反差,“现代人已经没有‘信’的概念,爱情也失去了纯真的意

味。”他希望《与妻书》能多带给社会大众一种“怀旧式的,浪漫体验”。20日,还是佟大为夫妇的结婚纪念日,佟大为在饰演林觉民后,他坦言开始学会珍惜当下,并亲手书写了一封情书送给爱妻关悦,作为登记结婚四周年的礼物。“一直想用什么方式纪念,我还是给妻子写了封信,这样最真挚,我觉得情感不能羞于表达。”

许晴说,她在《与妻书》中饰演的是两个角色,除了林觉民的妻子陈意映,还有现代戏份中的“巨星”夏珊。有意思的是,夏珊是戏中戏《革命前传》陈意映扮演者,在拍戏中她爱上了这个角色,也爱上了林觉民,甚至深陷到那段感情中不能自拔。

(白继开)

